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Tasa-arvoasiain neuvottelukunta 3/2023 

Pöytäkirja 

Aika 12.12.2023 klo 15.00-17.30   
Paikka Original Sokos Hotel Presidentti, Eteläinen Rautatienkatu 4, Helsinki 
 
Läsnä        

 
(x) Karoliina Partanen (Kok.), puheenjohtaja (esityslistan k. 6 loppuun) 
(x) Pia Sundell (RKP), varapuheenjohtaja (esityslistan k. 7 alkaen kokouksen loppuun)   

 
 

Jäsen    Varajäsen 
 

(x) Terhi Heinilä (Kok.)  Pihla Keto-Huovinen (Kok.) 
(x) Konsta Nupponen (Kok.)  Henri Kontkin (Kok.)  
(x) Ukko Bamberg (PS)  Minna Partanen (PS) 
(x) Kaisa Garedew (PS) (poist. k. 7 aikana) Jessica Vahtera (PS) 
(x) Vesa Suvanto (PS) (saap. k. 6 aikana) Eetu Pernu (PS) 
Pia Hiltunen (SDP)  (x) Lauri Muranen (SDP) 
(x)Tuomas Kurttila (SDP)  (x) Vertti Kiukas (SDP) (poist. k. 7 aikana) 
(x) Emmi Lintonen (SDP)  Maria-Riitta Mällinen (SDP) 
Lauri Nikula    (x) Päivi Mononen-Mikkilä (Kesk.) 
(x) Fatim Diarra (Vihr.)  (x) Jussi Junni (Vihr.)  
(x) Timo Furuholm (Vas.) (poist. k. 5 aikana) (x) Milla Pyykkönen (Vas.) (poist. k. 7 

lopussa) 
 
Pysyvät asiantuntijat 
 
(x) Kimmo Runonen   (x) Ahti Hurmalainen 
Karoliina Tikka   (x) Anniina Vainio  
(x) Silla Kakkola   (x) Mira Karjalainen (poist. k. 7 lopussa)  
(x) Pekka Rantala   (x) Kerttu Tarjamo  

 
Kutsuttuina 
 
(x) Sanni Grahn-Laasonen 
(x) Tanja Auvinen  Päivi Yli-Pietilä 
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Neuvottelukunnan sihteeristö 

  
(x) Taina Riski  pääsihteeri 
(x) Nina Järviö  asiantuntija  
(x) Tarja Hedenstam hallinnollinen avustaja 

 

 
 
 

1. Kokouksen avaus ja päätösvaltaisuus 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 15.45. Kokous todettiin päätösvaltaiseksi. 

 
2. Esityslistan hyväksyminen 

Puheenjohtaja esitti, että aikataulusyistä vaihdetaan asiakohtien 5 ja 6 
käsittelyn järjestystä siten, että tasa-arvopoliittista selontekoa käsitellään ensin. 
Esityslista hyväksyttiin näillä muutoksilla.  

 
3. Esittäytymiskierros 

Kokouksen läsnäolijat esittäytyivät. 
 

4. Työvaliokunnan asettaminen 
Todettiin, että asioiden valmistelua varten neuvottelukunta voi asettaa 
keskuudestaan työvaliokunnan. Kokouksessaan 2/2023 (21.11.2023) Tane 
päätti asettaa työvaliokunnan. 

 
Päätös: Todettiin, että edellisessä kokouksessa oli tehty päätös työvaliokunnan 
kokoonpanosta liitteen 1 mukaisesti ja työvaliokuntaan oli nimetty jäsenet ja 
henkilökohtaiset varajäsenet kokoomuksesta, SDP:stä ja perussuomalaisista 
sekä vihreistä varajäsen. Päätettiin täydentää työvaliokunnan kokoonpanoa 
RKP:n, keskustan ja vasemmistoliiton esitysten pohjalta. RKP:sta 
työvaliokunnan jäseneksi nimettiin Pia Sundell (RKP) ja keskustasta Päivi 
Mononen-Mikkilä (Kesk.). Vasemmistoliiton Milla Pyykkönen valittiin Päivi 
Mononen-Mikkilän henkilökohtaiseksi varajäseneksi. Valtuutettiin työvaliokunta 
päättämään kokousten välillä ratkaistavaksi tulevat asiat yksinkertaisella äänten 
enemmistöllä.  

 
5. Valtioneuvoston tasa-arvopoliittinen selonteko  

Tasa-arvoyksikön johtaja Tanja Auvinen esitteli tasa-arvoselonteon strategiset 
tavoitteet ja seurannan tilanteen. 
 
Päätös: Merkittiin keskustelu tiedoksi. 
 

6. Jaostojen asettaminen 
Asioiden valmistelua varten neuvottelukunta voi keskuudestaan asettaa jaostoja 
ja kutsua sosiaali- ja terveysministeriön suostumuksella jaostoihin pysyviä 
asiantuntijoita. Todettiin, että edellisessä kokouksessaan 2/2023 (21.11.2023) 
Tane oli päättänyt asettaa sukupuoli, talous ja valta -jaoston ja miesjaoston. 



 

 
 

Sukupuoli, talous ja valta –jaoston jäsenien valinta 
 
Päätös: Sukupuoli, talous ja valta -jaoston puheenjohtajaksi valittiin Fatim 
Diarra ja varapuheenjohtajaksi Päivi Mononen-Mikkilä sekä jäseniksi Konsta 
Nupponen, Milla Pyykkönen, Lauri Muranen ja Minna Partanen.  

Sukupuoli, talous ja valta –jaoston asiantuntijoiden valinta 
 
Sukupuoli, talous ja valta –jaostoon kutsuttavista asiantuntijoista äänestettiin. 
Ääntenlaskijoiksi valittiin Terhi Heinilä ja Tuomas Kurttila. Pohjaesitys (Liite 2 + 
NYTKIS) sai 7 ääntä. Kaisa Garedewin vastaesitys (Liite 2 -esityksestä 
poistetaan Seta ry ja Miehet ry ja lisätään Aito Avioliitto ry, Tapio Puolimatka 
sekä Isät lasten asialla ry) sai kolme ääntä.  
 
Päätös: Äänestystuloksen perusteella Sukupuoli, talous ja valta –jaoston 
asiantuntijoiksi päätettiin kutsua liitteen 2 sisältämät asiantuntijat sekä NYTKIS. 
 
Miesjaoston jäsenien valinta 

Miesjaoston puheenjohtajan valinta toteutettiin suljetulla lippuäänestyksellä. 
Ääntenlaskijoiksi valittiin Terhi Heinilä ja Pia Sundell. Ennen äänestystä 
sovittiin, että toiseksi eniten ääniä saava henkilö valitaan jaoston 
varapuheenjohtajaksi.  

Päätös: Viisi ääntä saanut Tuomas Kurttila valittiin puheenjohtajaksi ja kolme 
ääntä saanut Ukko Bamberg valittiin varapuheenjohtajaksi. (Kolmas ehdokas 
Timo Furuholm sai äänestyksessä kaksi ääntä.) Miesjaoston jäseniksi valittiin 
Jussi Junni, Henri Kontkin ja Lauri Nikula. 

Miesjaoston asiantuntijoiden valinta 

Miesjaostoon kutsuttavista asiantuntijoista äänestettiin. Pohjaesitys (Liite 3) sai 
seitsemän ääntä ja Kaisa Garedewin vastaesitys (Liite 3 -esityksestä poistetaan 
Seta ry ja Miehet ry ja lisätään Aito Avioliitto ry, Tapio Puolimatka sekä Isät 
lasten asialla ry) sai kolme ääntä.  

Päätös: Äänestystuloksen perusteella miesjaoston asiantuntijoiksi päätettiin 
kutsua liitteen 3 sisältämät asiantuntijat. 

Eriävä mielipide  
 
Kaisa Garedew esitti jaostojen asiantuntijoita koskeviin päätöksiin eriävän 
mielipiteen. 

 
(Puheenjohtaja Karoliina Partanen poistui kokouksesta ja varapuheenjohtaja Pia Sundell 
vaihtui kokouksen puheenjohtajaksi)  
 

 



 

 
 

7. Tasa-arvoasiain neuvottelukunnan toimikausi 2023-2027 
Käytiin keskustelua edellisen kokouksen pohjalta Tanen tulevan toimikauden 
toiminnasta ja painopistealueista.  
 
Päätös: Merkittiin keskustelu tiedoksi. Päätettiin järjestää työpaja toimikauden 
suunnittelemiseksi 22.1. klo 9-11.30 ja kutsua osallistujiksi myös jaostot. 

 
8. Vuoden 2023 määräraha 

Asiakohtaa ei käsitelty. 
 

9. Vuoden 2024 budjetti 
 

Päätös: Hyväksyttiin Tanen talousarvio vuodelle 2024. Päätettiin tarkentaa 
talousarviota toimintasuunnitelman hyväksymisen yhteydessä. Valtuutettiin 
pääsihteeri tekemään taloudellisia päätöksiä 5000 € asti vuoden 2024 
talousarvion puitteissa. 

 
10.  Europarlamenttivaalit 

Asiakohtaa ei käsitelty. 
 

11. Tanen edustukset toimikunnissa 
Asiakohtaa ei käsitelty. 

 
12. Seuraavat kokoukset 

 
Päätös: Päätettiin vuoden 2024 kokousten ajankohdat: 

1. kokous: ti 27.2. (klo 15-17) 
2. kokous: ti 16.4. (klo 15-17) 
3. kokous: ke 12.6. (klo 15-17) 
4. kokous: ti 22.10. (klo 15-17) 
5. kokous: ti 10.12 (klo 15-17) 

  
 

13. Muut asiat 
Asiakohtaa ei käsitelty. 

 
14. Ilmoitusasiat 

  
Merkittiin tiedoksi Liite 8 Työryhmäehdotus Paluu juurille –konferenssiin. 

 

15. Kokouksen päättäminen 

Varapuheenjohtaja Pia Sundell päätti kokouksen klo 17:43. 
 

 
 
 



 

 
Hyväksytty Tanen kokouksessa 1/2024 27.2.2024. 
 
 

Karoliina Partanen   Taina Riski         

Puheenjohtaja   Pääsihteeri 

 

Pia Sundell 

varapuheenjohtaja 

 
 

 
 


